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Zamawiajacy
Centrum Kulturalno-Kongresowe Jordanki sp. z o.o.

w Toruniu
Al. Solidarnosci 1-3
87-100 Torun

http://bip.jordanki.torun.pl/index.ph
p/zamowienia-publiczne/14-000-200-
000-eur/121-usluga-ochrony-
fizycznej-2019-2

Odpowiedzi na pytania do SIWZ

Zamawiajacy informuje, ze na podstawie art. 38 ust. 1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. —
Prawo zaméwien publicznych (Dz. U. z 2018r. poz. 1986 z pozn. zm., dalej jako: ,,p.z.p.”) do
Zamawiajacego zostal skierowany wniosek o wyjasnienie tresci SIWZ przygotowanej w
zwiazku z prowadzonym przez Centrum Kulturalno-Kongresowe Jordanki sp. z o.o.
postepowaniem o udzielenie zamowienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego
na ustuge ochrony fizycznej Centrum Kulturalno — Kongresowego Jordanki w Toruniu na
okres 12 miesiecy o wartosci zamowienia ponizej kwot okreslonych w przepisach wydanych
na podstawie art. 11 ust. 8 ustawy Prawo zamowien publicznych CKK/1/2019.

Zgodnie z art. 38 ust. 2 pzp Zamawiajacy przekazuje tres¢ zapytan wraz z
wyjasnieniami:

PYTANIE 1:

Czy w przypadku zadeklarowania przez pracownika ochrony pracy powyzej pelnego etatu,
Zamawiajgcy oprdcz wymogu umowy o prace w pelnym wymiarze godzin, pozostawia w gestii
Wykonawcy forme zatrudnienia w dodatkowym wymiarze roboczogodzin dla tego samego
pracownika?

Odpowiedz:

Zamawiajacy wyjasnia, ze wymog umowy o pracg dotyczy jedynie pracy w zakresie pelnego
etatu. Tym samym Zamawiajgcy pozostawia w gestii Wykonawcy forme zatrudnienia w
dodatkowym wymiarze roboczogodzin dla tego samego pracownika.

PYTANIE 2:
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Prosze o zdefiniowanie pojecia mienia podlegajgcego ochronie o ktorym mowa w par.l
Umowy.

Odpowiedz:

Zamawiajacy wyjasnia, ze pod pojeciem mienia nalezy rozumie¢ obiekt Centrum Kulturalno-
Kongresowego JORDANKI w Toruniu. Szczegdltowy opis przedmiotu zamdwienia stanowi
zalacznik nr 1 do SIWZ.

PYTANIE 3:

Wnosze o modyfikacj¢ par.2 ust.2 Umowy, w zakresie: , wykonawca zobowigzuje si¢ do
wykonywania umowy w terminie 12 miesigcy, przy czym pierwszym dniem jest nastgpny dzien
po zawarciu umowy’”’

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie wyraza zgody na modyfikacje §2 ust. 2 Umowy. Postanowienia pozostajg
bez zmian.

PYTANIE 4:

Wnosze o modyfikacje par.3 ust.6 Umowy, w zakresie: ,,(...) z wyjgtkiem danych i informacyji,
ktore zgodnie z obowigzujgcym prawem mogq byé ujawnione lub gdy ujawnienia ww. danych
zazgda uprawniony organ w przewidzianej prawem formie i tresci, jednakze tylko w
niezbednym zakresie. Obowigzek zachowania tajemnicy pozostaje w mocy takie po
rozwigzaniu lub wygasnieciu niniejsze umowy przez 12 miesiecy’’.

Odpowiedz:

Brak zgody Zamawiajacego. Tre$¢ §3 ust. 6 Umowy stanowiacej zatacznik nr 9 do SIWZ w
przedmiotowym zakresie pozostaje bez zmian. Zamawiajgcy pragnie podkreslié, ze
wylaczenie obowigzku zachowania w tajemnicy informacji pozyskanych w ramach
swiadczonej ustugi z uwagi na istniejacy obowigzek prawny wynika wprost z przepisow
prawa, w zwiazku z czym w ocenie Zamawiajgcego nie istnieje potrzeba modyfikacji § 3 ust.
6 przedmiotowej Umowy.

PYTANIE 5:

Wnosze o modyfikacje par.3 ust. 10 Umowy, w zakresie: ,,(...) terminie nie krdtszym niz 3 dni
robocze wykonawca przedlozy zamawiajgcemu wskazane ponizej dowody w celu
potwierdzenia spelnienia wymogu zatrudnienia na podstawie umowy o prace przez
wykonawce (...)

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie wyraza zgody na modyfikacje §3 ust. 10 Umowy. Postanowienia pozostaja
bez zmian.

PYTANIE 6:

Wnosze o wprowadzenie do par.4 Umowy, zapisu: ,,Wykonawca ma prawo do naliczenia
odsetek ustawowych za opoznienie na podstawie ustawy o terminach zaplaty w transakcjach
handlowych, w przypadku opdznienia Zamawiajgcego w zaplacie wynagrodzenia’’
Odpowiedz:

Brak zgody Zamawiajacego. Tres¢ §4 Umowy stanowigcej zalacznik nr 9 do SIWZ w
przedmiotowym zakresie pozostaje bez zmian. Zamawiajacy pragnie podkreslié, ze przepisy
ustawy o terminach zaplaty w transakcjach handlowych w $wietle art. 13 nalezy uznaé za
przepisy bezwzglednie obowigzujace, ktérych nie mozna wytgczaé lub ogranicza¢ w drodze
postanowienn umownych. Tym samym uprawnienie do naliczenia odsetek za opdznienie na
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podstawie w/w ustawy w przypadku ziszczenia si¢ wskazanych tam przestanek jest
uprawnieniem wykonawcy wynikajacym wprost z w/w ustawy, w zwigzku z czym w ocenie
Zamawiajacego nie istnieje potrzeba modyfikacji § 3 ust. 6 przedmiotowej Umowy.

PYTANIE 7:

Wnosze o obnizenie kar umownych wskazanych w par.5 Umowy o 50%. Niezaleznie od
przystugujgcej zamawiajgcemu uprzywilejowanej pozycji  zamawiajgcy powinien tak
uksztaltowaé tresé umowy, aby realizacja zamowienia byla mozliwa (np. wyrok o sygn. akt
KIO 283/14). Celem zamawiajgcego powinno by¢ réwniez dgzenie do osiggnigcia korzystnych
rynkowo cen. Zamawiajqcy nie powinien konstruowaé umowy w sposob, kiory negatywnie
wplynie na ilosé zlozonych w przetargu ofert. Nie moze takze przerzuci¢ calosci ryzyka
gospodarczego na wykonawce (wyrok Sqdu Okregowego Warszawa-Praga o sygn. akt IV Ca
508/05). Okreslajgc wysokos¢é kar umownych, zamawiajgcy powinien jednak kierowac sig
zdrowym rozsqdkiem. Zbyt restrykcyjne i zbyt wysokie kary umowne z jakimi mamy do
czynienia w tym przypadku, w polgczeniu z wynikajgcq z ustawy o finansach publicznych
koniecznoscig ich dochodzenia przez zamawiajgcego moze prowadzi¢ nie tylko do
negatywnych konsekwencji dla wykonawcy, ale byé powodem niemoznosci zrealizowania
zaméwienia. Podkreslenia wymaga fakt, iz kara umowna powinna sklaniaé wykonawcg do
realnego, zgodnego z Irescig zawartej umowy, wykonania cigzqcych na nim na mocy tej
umowy obowiqzkéw a nie stanowic podstawg do zachwiania ptynnosci finansowej wykonawcy
w trakcie realizacji zamowienia.

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie wyraza zgody na obnizenie kar umownych. W ocenie Zamawiajacego
okreslona wysoko$¢ kar umownych jest adekwatna do przedmiotu zamdowienia i tym samym
nie sposob ich uzna¢ za zbyt restrykcyjne i wygérowane. Postanowienia Umowy stanowigcej
zatacznik nr 9 do SIWZ w tym zakresie pozostajg bez zmian.

PYTANIE 8:

Wnosze o modyfikacje par.5 ust.1 pkt.7 oraz ust.2 Umowy, w zakresie: ,,odslgpienie (...) W
wysokosci  10% wynagrodzenia brutto  okreslonego w par4 ust.l, wyliczonego
proporcjonalnie do niezrealizowanej wartosci przedmiotu umowy "’

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie wyraza zgody na modyfikacj¢ §5 ust. 1 pkt 7 oraz ust. 2 Umowy
stanowiacej Zatacznik nr 9 do SIWZ. Postanowienia w tym zakresie pozostajg bez zmian.

PYTANIE 9:

Wnosze o modyfikacje par.5 ust.1 pkt.8 Umowy, w zakresie. ,,inne niz wskazane w pkt.1)-7)
powyzej zawinione niewykonanie lub zawinione nienalezyte wykonanie zobowigzan
wynikajgcych z niniejszej umowy — w wysokosci 50 zi za kazdy przypadek zawinionego
niewykonania lub zawinionego nienalezytego wykonania zobowiqzania ™

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie wyraza zgody na modyfikacj¢ §5 ust. 1 pkt 8 Umowy stanowigcej Zatgcznik
nr 9 do SIWZ. Postanowienia w tym zakresie pozostaja bez zmian.

PYTANIE 10:
Wnosze o wykreslenie par.5 ust.4 Umowy.
Odpowiedz:
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Zamawiajacy nie wyraza zgody na wykreslenie §5 ust. 4 Umowy stanowigcej Zalgcznik nr 9
do SIWZ. Postanowienia w tym zakresie pozostajg bez zmian.

PYTANIE 11:

Wnosze o wprowadzenie do par.5 Umowy zapisu dot. limitu kar umownych mozliwych do
natozenia na wykonawce w ciggu miesigca.

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie wyraza zgody na modyfikacje §5 Umowy stanowiacej Zatacznik nr 9 do
SIWZ poprzez wprowadzenie zapisu dot. limitu kar umownych mozliwych do nalozenia na
wykonawce w ciggu miesigca. Postanowienia w tym zakresie pozostajg bez zmian.

PYTANIE 12:

Wnosze o wprowadzenie do par.5 Umowy zapisu: ,, Zamawiajgcy jest zobowigzany do
wyznaczenia pisemnie dodatkowego terminu do zaprzestania naruszen okreslonych powyzej.
Dopiero po jego bezskutecznym uplywie ma prawo obcigzenia Wykonawcy karg umowng "’
Odpowiedz:

Zamawiajacy nie wyraza zgody na modyfikacje §5 Umowy stanowigcej Zatacznik nr 9 do
SIWZ poprzez wprowadzenie zaproponowanego zapisu. Postanowienia w tym zakresie
pozostaja bez zmian.

PYTANIE 13:

Wnosze o wykreslenie w par.6 ust.2,4 Umowy stowa ,,odstgpienie’’ i w to miejsce wpisanie
slowa ,,rozwigzanie umowy w trybie natychmiastowym’’.

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie wyraza zgody na modyfikacje §6 ust. 2 i 4 Umowy stanowiacej Zatacznik
nr 9 do SIWZ poprzez zastapienie slowa ,,odstapienie” zwrotem ,rozwigzanie umowy w
trybie natychmiastowym™. Postanowienia w tym zakresie pozostaja bez zmian.

PYTANIE 14:

Wnosze o modyfikacje par.6 ust.2 Umowy, w zakresie: ,(..) w przypadku zawinionego
nienalezytego wykonania umowy z przyczyn lezgcych po stronie wykonawcy '’

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie wyraza zgody na modyfikacje §6 ust. 2 Umowy stanowiacej Zalgcznik nr 9
do SIWZ. Postanowienia w tym zakresie pozostajg bez zmian.

PYTANIE 15:

Whnosze o modyfikacje par.6 ust.4 pkt.1 Umowy, w zakresie: ,,wystgpilo {gcznie 5 przypadkéw
zawinionego nienalezytego (...)""

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie wyraza zgody na modyfikacje §6 ust. 4 Umowy stanowiacej Zalacznik nr 9
do SIWZ. Postanowienia w tym zakresie pozostajg bez zmian.

PYTANIE 16:

Wnosze o modyfikacie par.6 ust.4 pkt.2 Umowy, w zakresie: ,wystgpilo Ilgcznie 10
przypadkow zawinionego nienalezytego wykonania umowy (...)""

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie wyraza zgody na modyfikacje §6 ust. 4 Umowy stanowigcej Zatacznik nr 9
do SIWZ. Postanowienia w tym zakresie pozostaja bez zmian.
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PYTANIE 17:

Wnosze o wprowadzenie do par.6 Umowy zapisu: ,, Wykonawca ma prawo rozwigzac¢ umowe
ze skutkiem natychmiastowym w przypadku zalegania Zamawiajgcego z zaplatq umdéwionego
wynagrodzenia’’

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie wyraza zgody na modyfikacje §6 ust. Umowy stanowigcej Zatacznik nr 9 do
SIWZ poprzez wprowadzenie postanowienia uprawniajacego Wykonawce do rozwigzania
umowy ze skutkiem natychmiastowym w przypadku zalegania Zamawiajacego z zaplaty
umoéwionego wynagrodzenia. Postanowienia w tym zakresie pozostaja bez zmian.

PYTANIE 18:

Wnosze o skrdcenie terminu wskazanego w par.8 ust.2 do 2 dni.

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie wyraza zgody na modyfikacje §8 ust. 2 Umowy stanowigcej Zalgcznik nr 9
do SIWZ. Postanowienia w tym zakresie pozostajg bez zmian.

PYTANIE 19:

Wnosze o modyfikacje par.9 ust.5 pkt.2 Umowy, w zakresie: , wysokosci minimalnego
wynagrodzenia za prace albo wysokosci minimalnej stawki godzinowej, ustalonych na
podstawie przepiséw ustawy z dnia 10 paZdziernika 2002 r. o minimalnym wynagrodzeniu za
prace’’

Odpowiedz:

Zamawiajacy dokonal modyfikacji §9 ust. 5 pkt 2 Umowy dnia 1 sierpnia 2019r. W tym
zakresie Zamawiajacy odsyla do odpowiedzi na Pytanie 2 umieszczonej dnia 1 sierpnia
2019r. w Biuletynie Informacji Publicznej Zamawiajacego.

PYTANIE 20:

Wnosze o wprowadzenie do par.9 ust.5 pkt.4 Umowy, w zakresie: ,, zasad gromadzenia i
wysokosci wplat do pracowniczych planéw kapitalowych, o ktérych mowa w ustawie z dnia 4
patdziernika 2018 r. o pracowniczych planach kapitalowych™ Powyzsza zmiana wynika z
ustawy z dnia 4 pazdziernika 2018 r. o pracowniczych planach kapitalowych.

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie wyraza zgody na modyfikacj¢ §9 ust. 5 Umowy stanowigcej Zatgcznik nr 9
do SIWZ. Zamawiajacy wyjasnia, iz przedmiotowe zamdwienie udzielane jest na okres 12
miesiecy. Zgodnie z art. 142 ust. 5 PZP obowigzek zawarcia postanowien o zasadach
wprowadzania odpowiednich zmian wysokosci wynagrodzenia naleznego wykonawcy, w
przypadku zmiany m.in. zasad gromadzenia i wysokosci wplat do pracowniczych planow
kapitatowych, o ktérych mowa w ustawie z dnia 4 pazdziernika 2018 r. o pracowniczych
planach kapitalowych dotyczy umow zawieranych na okres diuzszy niz 12 miesigcy w
zwiazku z czym powyzszy przepis nie znajduje zastosowania do niniejszego postgpowania.

PYTANIE 21:

Wnosze o modyfikacje par. 10 ust.6 Umowy, w zakresie: ,,(...) sqdowi wlasciwemu miejscowo
dla Powoda’™

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie wyraza zgody na modyfikacje §10 ust. 6 Umowy stanowiacej Zalgcznik nr 9
do SIWZ. Postanowienia w tym zakresie pozostaja bez zmian.
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PYTANIE 22:

Czy Zamawiajgcy wyraza zgode na zawarcie umowy dol. wzajemnego powierzenia
przetwarzania danych osobowych. Umowa chroni interesy zarowno Zamawiajgcego jaki i
Wykonawcy, w zwigzku z obowigzujgcymi przepisami RODO. Wzor w zalgczeniu.

Odpowiedz:

Zamawiajacy dotaczy wyjasnienia do specyfikacji istotnych warunkéw zamowienia i
beda one stanowi¢ integralng czes$é specyfikacji istotnych warunkéw zaméwienia.

Ponadto Zamawiajacy informuje, iz dokonane zmiany tresci specyfikacji istotnych
warunkéw zamowienia nieprowadzace do zmiany tresci ogloszenia o zamdwieniu nie
wymagaja dodatkowego czas na wprowadzenie zmian w ofertach, w zwigzku z czym
Zamawiajacy nie przedluza terminu skladania ofert.

2 upoOHO2nIenIO
Kierownlk Biura Zarzadu
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